



为灾区小朋友上音乐课

在两场义演极其紧张的空余时间里，陶喆特意抽出时间前往设在成都的地震灾民安置点，作为代班音乐老师去探望在那里的众多小朋友。陶喆走进临时搭建的教室后，首先向老师了解了这些同学的大致情况，然后就开始了一堂特别的音乐课。

## 陶喆： 好好活下去，你就是奇迹

文 / 本报记者 陈晓

地震的消息一传来，正在美国的陶喆，放下手头工作，创作了一首赈灾歌曲《好好活下去》，飞回台湾录制。

最近的几天，娱乐圈的所有艺人都在忙着赈灾义演。记者采访时，陶喆拒绝了关于感情方面的问题，“现在不是谈这个的时候”，他只希望他创作的这首歌能传达一种安慰的力量，“再大的伤痛，也不要忘了好好活下去。”

### 熬夜 48 小时的音乐结晶

四川发生地震灾害的那天，之前刚好是母亲节，跟母亲一起过完节的陶喆，第二天正与母亲通电话时，发生了四川的地震。

看着从那天起不间断的灾情报道，让人触目惊心的新闻，除了立刻捐款之外，陶喆当场决定要用他最擅长的音乐来尽一份心力。几天后陶喆迅速赶回台北，立刻窝进录音室中，连续 48 小时，从写歌、编曲到配唱，并不停地与作词者娃娃沟通，娃娃更透过 E-MAIL 告诉陶喆：“自己写歌多年第一次这样，边看电视边写歌词还会边哭的！”，终于《好好活下去》这首歌就在两位音乐人不停的流泪与感动中产生了。

陶喆说：“像缅甸的风灾与四川的地

震，都带走了很多宝贝的生命，我想受灾者及家人是需要鼓励与安慰的，生活还是必须继续下去。帮助他人是做人的基本责任，这首歌是我对这次灾后活下来的人们，最最深切的祝福。”

### 不希望这首歌在 KTV 传唱

对时事一向很关心的陶喆继续说道：“希望这首歌能传达一种安慰的力量，也代表一种希望，毕竟赈灾是需要长期的努力而非一时的激情，所以除了持续的祈祷与募款，也希望透过自己的一份心力，引出更多人一起投入赈灾！”

这次地震发生后，陶喆一直很关注四川地震的报道进展，为国人在面对灾难时表现出的忍耐毅力和爱心而感到震撼。“我不会希望这首歌可以是在 KTV

里人人都会传唱的歌曲，但希望是可以抚慰人心的。藉由旋律与歌词的力量，可以让活着的人有勇气好好活下去。”

### 工作计划

记者向陶喆所在的唱片公司百代了解他最近的工作计划，问到此次四川震灾是否有影响陶喆的工作计划，工作人员称：“应该不会。忙完演唱会之后，陶喆就要闭关专心为 11 月要推出的新专辑作准备，而且他的音乐电影也计划在 2009 年推出，因为是舞台剧形式，所以需要的新面孔，必须是要能演能跳与能唱的，一切都在规划当中。”

己卯年 EXCLUSIVE HONG KONG

全国统一零售价：3800元

“十二生肖”金币手表 著名画家何水法先生亲笔题词

tel: 86-571-87707178 86-571-85311182